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Minimálně jedna generace dětí na no­
vých sídlištích dnes vyrůstá v prostředí, 
které jim nezaručuje nezbytné podmín­
ky pro hru. Důsledky můžeme dnes jen 
velmi těžko předvídat. Mění se způsob 
hry dětí, a to bohužel především tak, že 
ubývají hry, které připravovaly děti na 
jejich budoucí sociální role, hry, ve kte­
rých se děti učily interakci a spolupráci, 
a stoupá podíl čistě pohybových her. Hra 
by měla být procesem, ve kterém se roz­
víjí představivost a schopnosti a v němž 
se děti učí ohledům a vzájemné pomoci.

Lidé, kteří se v dětství nenaučili řešit 
problémy, jež před ně stavěla hra, řeší 
obtížněji i problémy, které před ně staví 
v dospělosti život. Některé prameny uvá­
dějí i korelace mezi neschopností „hrát si“ 
a kriminalitou.

Situace dětí na sídlištích je ovlivněna 
řadou faktorů: Zaměstnaností žen, časo­
vým rozvrhem dětí, směnností vyučování 
na školách i řešením a vybaveností sí­
dliště. Urbanistické řešení a vybavenost 
sídliště mohou značně rozšířit příležitosti 
k dětským hrám, pokud vycházejí z potřeb 
děti a berou v úvahu jejich možnosti. '

*
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fakultě ČVUT provedl v roce 1967 prů­
zkum míst her a pohybu a orientace dětí 
na pražském sídlišti Petřiny. Cílem výzku­
mu bylo zjistit:
— Znalosti dětí o topografii sídliště jako 

podmínku samostatného pohybu dětí po 
sídlišti.

— Rozsah samostatného pohybu dětí v ob­
vodu sídliště — eventuálně mimo sí­
dliště — v závislosti na věku, pohlaví 
dítěte a zaměstnanosti matky dítěte.

— Která místa na sídlišti jsou pro děti 
přitažlivá a kde si děti obvykle hrají.

— Postoj rodičů k vybavení sídliště pokud 
jde o hry dětí a k samostatnému po­
hybu dětí po sídlišti, event. jeho okolí.

— Ověřit některé techniky spolupráce 
s dětmi jako respondenty sociologického 
průzkumu.

Jako místo výzkumu byla zvolena jižní 
část sídliště Petřiny, které splňovalo poža­
davky na vlastnosti průměrného nového 
sídliště pokud jde o urbanistické řešení, 
vybavenost a dokončovací práce. Sídliště 
navazuje na rozsáhlé plochy zeleně re­
kreačního charakteru (Hvězda, Klášterní 
zahrada, Libocký les, Šárka). Z tohoto 
hlediska je situace na Petřinách poněkud 
lepší než na ostatních sídlištích.

Výzkum byl proveden ve spolupráci 
s vedením ZDŠ Petřiny-jih celkem u 80 
dětí ve věku 8 a 12 let, které bydlely déle 
než čtyři roky na sídlišti. Tento počet 
představuje zhruba Vs dětí v odpovídají­
cích věkových skupinách na jižní části 
sídliště. Při výzkumu bylo použito testů, 
řízeného rozhovoru s dětmi, dotazníku 
zaslaného rodičům dětí, rozhovorů s uči­
teli školy a záznamů v třídních výkazech 
a zdravotní kartotéce dětí. Výsledky byly 
zpracovány především graficky, vyneše- 
ním údajů do mapy sídliště.

Nároky dětí na plochu a vybavení míst 
pro hry se značně liší v jednotlivých eta­
pách jejich fyzického i psychického vý­
voje. Pro děti školního věku (6—14 let), 
kterými se zabýval náš průzkum, je ty­
pická postupná intelektualizace hry, ome­
zení imaginativního prvku, postupující so­
cializace hry, tvorba větších dětských ko­
lektivů a nároky na pohyb. Od jednodu­
chých pohybových her a krátkodobé spo­
lupráce přecházejí děti ke koordinovaným 
hrám ve větších skupinách, vzrůstá obli­
ba dobrodružných, sportovních a kon­
struktivních her, které vyžadují odpoví­
dající prostorové podmínky. Jestliže na 
sídlištích takové podmínky nejsou splněny 
na plochách, které jsou určeny pro hry 
dětí, vede to buď k přenášení dětských 
her na místa, která nejsou vhodná z bez­
pečnostních nebo hygienických důvodů, 
k devastacím zelených ploch nebo v kraj­
ních případech ke změně přirozeného 
průběhu her, k preferování her pouze 
jednoho druhu.

Psychologická literatura uvádí, že dítě



ve věku, kdy vstupuje do školy, zná ce­
lek obytné čtvrti, ve které bydlí, zatímco 
prepubescent se orientuje již v celku mě­
sta. Náš průzkum ukázal, že znalost sí­
dliště se rozšiřuje především podle rozsa­
hu cest, které děti konají společně s do­
spělými, že tyto cesty směřují ve své 
většině k funkčním centrům sídliště a jsou 
rozloženy na větší části plochy sídliště. 
Obě věkové skupiny (v dalším: skupina I 
= děti ve věku 8 let; skupina II = děti 
ve věku 12 let) znají přibližně stejně dobře 
místa, která plní v rámci sídliště pevně 
určené funkce (obchody, pošta, provozovny 
služeb). Jistota, se kterou děti tato místa 
identifikují, je — bez ohledu na umístě­
ní — jen nepatrně větší ve skupině II. 
Funkce, kterou objekt plní, je pro poznání 
důležitější než jeho vzdálenost od místa 
bydliště dítěte, a do jisté míry dokonce 
důležitější než architektonická forma ob­
jektu. Objekty, které plnily výraznou 
funkci, ale jejichž architektonické řešení 
bylo nevýrazné nebo splývalo s ostatní, 
poměrně jednotvárnou zástavbou, pozná­
valy děti s větší jistotou než objekty, kte­
ré byly sice výrazně odlišné od ostatní 
okolní zástavby, ale jejichž funkce byly 
dětem nejasné, nebo které tuto funkci do­
sud neplnily. Děti často identifikovaly ob­
jekt přímo popsáním funkce nebo loka­
lizací, přičemž orientačními body byla mí­
sta s výraznou funkcí. Jistota při identi­
fikaci funkčně neurčených objektů byla 
u mladších dětí významně nižší a klesala 
v závislosti na vzdálenosti místa od by­
dliště dítěte. Znalost míst ležících za ulicí 
Na Petřinách (tedy v severní části sídliště) 
byla výrazně nižší. Silně frekventovaná 
ulice funguje zřejmě jako bariéra, zabra­
ňující pohybu dětí mladších věkových 
skupin do části sídliště oddělené ulicí. To­
též bychom mohli říci i o znalosti Prahy. 
Také zde byla funkce bezpečným vodítkem 
pro poznání lokality, zatímco další, např. 
symbolické nebo architektonické kvality 
hrály podružnější roli. Osmileté děti z Pe­
třin poznávaly např. častěji fotografii pře­
stupní stanice při cestě na sídliště než 
obvyklý pohled na Hradčany.

V urbanistické literatuře můžeme najít 
tvrzení, že přírodní okolí sídliště nebo 
přilehlý park mohou nahradit dětské hři­
ště, jehož stavba je v takových podmín­
kách méně důležitá. Sídliště Petřiny, kte­
ré je ze tří stran obklopeno parkem, vol­

nou krajinou a lesem, mělo tento názor 
potvrdit. Z našeho průzkumu vyplynulo, 
že rodiče dávají pro samostatnou návště­
vu dětí přednost místům, která leží rela­
tivně blízko sídliště, jsou přehledná nebo 
poměrně často navštěvovaná a k jejichž 
dosažení není pro děti nutné přecházet 
frekventovanější ulice. Nej pozitivněji bylo 
z těchto hledisek hodnoceno bývalé vojen­
ské cvičiště na Vypichu — rozsáhlá louka 
před oborou Hvězda. Důvodem byla pře­
hlednost celé plochy (po okrajích louky 
chodí poměrně hodně lidí, což dává zřejmě 
pocit určité společenské kontroly) a bez­
pečnost cesty ze sídliště na Vypich. Lesní 
oboru Hvězda, podle údajů matek nej­
častější cíl procházek s dětmi, považovali 
rodiče přes její nesporné rekreační kvali­
ty za nejnebezpečnější pro samostatný po­
hyb dětí (92,7 % rodičů bylo přesvědčeno, 
že na sídlišti nebo v jeho okolí jsou místa, 
kde dětem hrozí nebezpečí ze strany ci­
zích osob. Přestože konkrétní určení ta­
kových míst činilo určité potíže, nejčastěji 
se objevovala v této souvislosti Hvězda). 
Společnou charakteristikou míst, kde 
podle údajů školy docházelo ke konflik­
tům dětí se sexuálně deviantními osoba­
mi, je nepřehlednost, sociální izolace míst 
a malá návštěvnost míst dospělými oby­
vateli sídliště, i když tato místa byla 
většinou v bezprostřední blízkosti sídliště.

Spontánní kolektivy dětí na sídlištích 
mají poměrně různorodou věkovou sklad­
bu a mladší děti doprovázejí na výpra­
vách do okolí děti starší. Zjišťovali jsme 
diferenci mezi povolenou a samostatně 
uskutečněnou návštěvou jednotlivých míst 
v okolí sídliště. (Viz tab. 1.)

Dostupnost míst funkční důležitosti (ob­
chody, provozovny služeb) je podle hod­
nocení rodičů v obou skupinách vyšší; po­
hybuje se kolem 70% ve skupině I a ko­
lem 93 % ve skupině II.

Vzdálenost nebo schopnost orientace na 
sídlišti zřejmě nejsou hlavní překážkou 
samostatného pohybu dětí po sídlišti nebo 
jejich návštěvy míst v okolí sídliště.

Nemohli jsme, bohužel, zjišťovat přímo 
frekvenci návštěv na vybraných místech 
na sídlišti nebo v jeho okolí. Na frekvenci 
návštěv jsme usuzovali z výpovědí rodičů, 
kteří uváděli, že ve všední den si 90,9 % 
dětí skupiny I hraje v bezprostřední blíz­
kosti domu, kde bydlí, nebo v okolí sou­
sedních domů; pouze 9,1 % dětí tohoto vě-



ku si hrálo na vzdálenějších místech. Ve 
skupině II si hrálo 72,4 % dětí v bezpro­
střední blízkosti vlastního domu a pouze 
27,6 % na vzdálenějších místech. Dále 
nám poskytlo představu o frekvenci ná-

mezi činnostmi dětí zaujímala jízda na 
kole. Více než polovina dětí ve věku 12 
■let jezdila na kole „po celém sídlišti“ a 
děti se často pouštěly značně daleko za 
obvod sídliště.

Tabulka 1; Návštěva jednotlivých míst v okolí sídliště podle údajů dětí a rodičů (v %)

Místo

^1$

5 o ”
5 tj Pm © o

Věková skupina I (8 let) Věková skupina II (12 let)

Smí chodit — 
podle rodičů Byl už sám Smí chodit — 

podle rodičů Byl už sám

Hvězda 0,7 18,2 47,4 48,3 94,6
Vypich 0,7 21,2 31,6 62,1 89,2
Markéta 0,3 21,2 21,0 72,4 89,2

Kino Radost 1,5 9,1 18,4 72,4 89,2
Kino Veleslavín 1.21) 12,1 15,8 48,3 72,9
Veleslavín 1,0’) 3,0 13,1 31,0 75,6
Libocký rybník 2,5’) 0,0 7,9 27,6 78,3

»),') a •) jsou místa za ulicí oddělující jižní a severní řást sídliště. Údaje se týkají návštěv, které děti samostatně 
učinily. Neříkají nio o frekvenci těchto cest.

vštěv jednotlivých míst zjištění místa 
osmnácti her typických pro děti ve věku 
8—12 let. Většina dětí uváděla, že si hrají 
především u domu; rozptyl dětí po sídlišti 
byl překvapivě malý, stejně jako počet 
míst, na kterých si hrály. Slo především 
o obměny míst v bezprostřední blízkosti 
domu. V rozporu s celkově dobrou zna­
lostí sídliště byla malá informovanost 
o hřištích, a to i tehdy, jestliže hřiště ne­
byla vzdálenější než dva bloky od bydliště 
dítěte. I děti, které bydlely ve vzdálenosti 
jednoho bloku od ploch určených pro hry 
dětí, uváděly, že si hrají hlavně před do­
mem a na hřiště nechodí (skupina I). Ro­
diče tento fakt vysvětlovali tím, že hřiště 
jsou „přelidněna“ dětmi z přilehlých do­
mů a tím, že vybavení hřišť neposkytuje 
mladším dětem o nic víc než okolí jejich 
domu. 81eté děti hrály z 18 zkoumaných 
her v průměru 8,9 her v bezprostředním 
okolí domu, kde bydlely, a 0,65 her mimo 
obvod sídliště nebo na vzdálenějších mí­
stech sídliště. 121eté děti si hrály 6,85 her 
u domu a 4,24 hry mimo obvod sídliště.

V obou skupinách si mimo obvod sí­
dliště hráli častěji chlapci než dívky. Di­
ferenciace zájmů ve skupině 121etých dětí 
se projevila i různou oblibou jednotlivých 
míst mimo obvod sídliště. Zvláštní místo

Plochy určené pro hru dětí na Petřinách 
mají dvě hlavní negativní charakteristiky: 
1. Nejsou dostatečně velké na to, aby sta­

čily absorbovat děti všech věkových 
skupin. Děti potom devastují při spor­
tovních hrách trávníky a starší děti 
vytlačují mladší na chodníky a cesty 
pro pěší. Travnaté plochy jsou určeny 
i k dalším funkcím (sušení prádla) a 
dochází tudíž k nevyhnutelným kon­
fliktům hrajících si dětí s dospělými.

2. Plochy pro děti nejsou prakticky vů­
bec vybaveny a jsou velmi špatně udr­
žovány (pískoviště). Není zajištěna ani 
v nejmenší míře intimita hry a určitá 
izolace hry dětí od neustálého prochá­
zení dospělých.

Námětové a konstruktivní hry dětí se 
proto přenášejí na boky domů, na kle­
padla na koberce, na zídkami obražená 
místa pro nádoby na odpadky a na další 
místa na sídlišti, jako výkopy, lešení atd. 
Tato místa sice poskytují dětem určitou 
izolaci a soukromí, jsou však většinou hy­
gienicky a bezpečnostně zcela nevyhovu­
jící. Přenášení her na silnice a parkoviště 
je zdrojem konfliktů s majiteli parkují­
cích vozů i s rodiči, kteří nechtějí, aby si 
děti hrály na vozovkách.



Další příčinou dostředné tendence dět­
ských her jsou i časové možnosti dětí, 
menší než se obvykle předpokládá. Na 
soustřeďování her u domu může mít do­
konce vliv i homogenní věková struktura 
sídliště. Dítě má většinou možnost hrát si 
s přáteli stejného věku, kteří bydlí ve 
stejném domě. Funkce hřiště jako spole­
čenského centra pro děti je tak nahrazo­
vána bezprostředním okolím domu. Rodiče 
dětí do 8 let projevují větší spokojenost 
s vybavením sídliště, domnívají se, že dítě 
má dostatek příležitostí ke hře, i když si 
stěžují, že starší děti zabírají mladším 
hrací plochu. Domnívají se, že optimální 
je situovat hřiště co nejblíže k domu a 
v tomto směru kladně hodnotí pískoviště. 
S rostoucím věkem dětí klesá spokojenost 
rodičů s vybavením, někdy až ke zcela 
negativnímu hodnocení. Rodiče dětí ne­
mají sice přesnou představu o tom, jaké 
by mělo být vybavení sídliště pokud jde 
o dětské hry, neuvědomují si většinou, že 
potřeby jejich dětí se budou měnit, ale 
mají vyhraněné názory na bezpečnost 
míst her dětí, jejich umístění a nezbytný 
dohled. Samostatná vzdálenost není hlavní 
překážkou pohybu dětí za hrou, důleži­
tější je otázka bezpečnosti místa, dohledu 
na hřišti a bezpečnosti cesty. Pro rodiče 
mladších dětí (3—9 let) by optimálním 
řešením byla možnost přímé vizuální kon­
troly hrajícího si dítěte, event. možnost 
domluvit se s hrajícím si dítětem z okna 
bytu. Rodiče starších dětí chtějí znát 
místo hry a pokud nežádají organizovaný 
dohled, tedy žádají alespoň sociální kon­
trolu místa.

Řešení sídliště si vynucuje křížení cest 
dětí s dopravně frekventovanými ulicemi. 
Celkem 45,8 % rodičů dětí ve skupině I a 
47,6% rodičů dětí ve skupině II uvedlo 
dopravu jako největší nebezpečí pro sa­
mostatný pohyb dětí na sídlišti, přestože 
průběžná doprava probíhá pouze po třech 
hlavních silnicích. Nejvíce připomínek 
bylo v tomto směru k hlavní ulici, která 
prochází středem sídliště. Nebezpečí se 
nespatřuje pouze v intenzívní dopravě, 
ale i v opakovaných průjezdech náklad­
ních automobilů a autobusů. Zvláště ná­
kladní doprava ke staveništím je hodno­
cena negativně. Dalším nebezpečím pro 
hru dětí je podle názoru rodičů stavební 
činnost, na kterou si stěžovalo 33,4 % ro­

dičů 81etých dětí a 19,0 % rodičů 121etých 
dětí. Na nedostatečně upravené okolí bu­
dov si stěžovalo 20,8 % rodičů dětí ze 
skupiny I a 28,6 % rodičů dětí ze skupi­
ny II.

Výsledky výzkumu by bylo možné 
shrnout následujícím způsobem:
— Děti ve věku 8 až 12 let se velmi 

dobře orientují na sídlišti, zvláště na 
místech, která jsou funkčně důležitá 
pro obyvatele sidliště. Nejsou rozdíly 
mezi dětmi zaměstnaných matek a žen 
v domácnosti.

— Samostatný pohyb dětí po sídlišti za­
hrnuje nej důležitější funkční body síd­
liště. 121eté děti se pohybují i mimo 
obvod sídliště. Vzdálenost není příliš 
vážnou překážkou. Děti používají s vě­
domím rodičů poměrně často prostřed­
ky hromadné dopravy.

— Děti si hrají především v bezprostřed­
ním okolí svého bydliště — domu. Plo­
chy pro hry dětí jsou poddimenzovány. 
Chybí vybavení pro dětské hry, ať jíž 
klidného nebo pohybového charakteru. 
Pohyb dětí za hrou je na sídlišti po­
měrně malý.

— Hlavní překážkou návštěvnosti míst 
ležících mimo obvod sídliště je nedo­
statek kontroly a dohledu na těchto 
místech. Rodiče nepokládají tato místa 
za dostatečně bezpečná.

— Dopravní tepna procházející středem 
sídliště omezuje pohyb dětí.

— Nespokojenost rodičů se soustřeďuje 
především na problém dopravy pro­
cházející sídlištěm. Rozestavěnost za­
hrnuje vedle jiných nebezpečí i prů­
jezdy nákladních aut sídlištěm; tato 
nákladní doprava je pokládána za 
zvláště nebezpečnou.

— Vybavení pro dětské hry nerespektuje 
odlišnost požadavků dětí různých vě­
kových skupin.

Současná praxe bytové výstavby, za­
měřená především na rychlé a kvantita­
tivní řešení bytové potřeby, jak jsme sle­
dovali na typickém příkladu sídliště Petři­
ny, nemůže uspokojit potřeby dětí, ani 
požadavky rodičů na vybavenost dětských 
zařízení.

Výzkum přispěl k přesnější formulaci 
problému a k přípravě výchozích hypotéz 
pro rozsáhlejší práci, která by se měla



Summary -soustředit především na problematiku 
umístění, vybavenosti a kategorizace dět­
ských hřišť, aby bylo možno poskytnout 
urbanistům konkrétní podklady pro je­
jich práci.

PesiOMe

Jla/incaan Kenncji: Mecra nrp n rbidkciihc ^ctcíí 
B MCCTe MiHTCJIbCTBa IICTpiKHHbl

WccjieaoBaHHCM ^bhwchhh äotcm b Meere ikhtojib- 
CTBa nerpwHiiM b Hpare ycraHaBjmBajincb sna- 
nna 8 n 12 jicthhx actch od nx Meere HurroíibCTBa, 
nx cnot oGhocthx opneHrnpoBarbCH b Meere ?kh- 
TCJIbCTBa, O paCCTOHHHH, H3 KOTOpOC ROTU C3M0- 
CToarejibHO yganniOTCH n Mcerax nx nrp. C Mec- 
TOM WHTCJIbCTBa ÄCTH OBHaKOMJIBíOTCn CIUC flO 
nocrynjicHna b Haqajibnyro uiKony na coBMecr- 
Hbix nporyjiKax c BspocabíMH. 3th nporyjiKH Be- 
rvt k MecraM, Ba>KHbiM ans Bspocjiux. Marasnnbi, 
MacrepcKne n t.r. cranoBHrcn juui acTcii opnen- 
rnpoBOHHMMn nynKraMH. jleni b Boapacre 8 jict 
chocoGhm caMocroHTCJibHO nBnrarbCH b Meere 
HtnrejibCTBa na njiomaflii 49 renrapa n b ero 
6jth3koh OKpecHoern, xorn rjiaBuaa npoea^nan 
KOMMynnKanna, npoxoaHuta« ueurpo.M Meera 
HUfrenbCTBa aBiiateinie aeren orpaHHqnBacT.

Xora Mccro MtnreJibCTBa opnuacaercn oöuiiip- 
Horo riapKa n aecHoro sanoBcannKa, KOTopi.ic 
noaxoanmee Moran 61,1 cayatHTb nrpaM aeren, 
oanaKO n tvt 8—12 jierniie aeru nrpaioT b nep- 
Byio oqepeab b canon GansKon OKpecrnoern aona, 
rae whbvt. Poaiirean ne cqnraiOT naoiyaan, na- 
xoaamnecn BÓanan Meera /HMToabCTBa Hocraroq- 
no ficaonacuMMH, b oeoGennoeni BBaay Heaocra- 
roqnoro oömecTBennoro Konrpoan b arnx MOcrax. 
OöopyaoBanne mccto »nrenbCTBa, qro Kacaercn 
aercnnx nrp neaocTaroqiioc 11 noaroMy aorn 
nuiyr ranne Meera an» cbohx nrp, rae Bsporaue 
mm Mciibiue Beern Mcinaror (ercHKaMM oracaeiiHMO 
npoeropu aan noeya na orGpocu, aßepHbie mo- 
aoTi<n na Konpu 11 T.a-)- Flpn aBurarcabHbix 
nrpax crapuine aern bijtcchhiot Mnawnnx na ne- 
penojineniiux cnoprnBiiMX naomaaoK. PaaBHoä 
npnqnnon onycroniennn Meer nopoenrnx rpanoH 
BBjiniOTcn MaceoBbie urpu enoprnBHOro xapaK- 
repa. jlmi ynynneunn eoeronnnH hcoGxoammo 
paapaóorarb excMy peineiniH iipoerbix enoprnn- 
nux njionia^OK b iienocpeacTBennon Gjinaocrn 
äomo n nx BaaMMHyro e.Bíiab c oGopy^oBanneM 
panoHiioro xapanrepa.

Ladislav Kóppl: Places of Games and the 
Movement of Children in the Housing Estate 
of Petřiny (Prague)
The research of the movement of children 
living in the housing estate of Petřiny 
examined what eight and twelve years old 
children know about their housing estate, 
their ability to orientate themselves in the 
housing estate, the distance to which the 
children move by themselves and the places 
where they play. They get acquainted with 
the housing estate already before entering 
the primary school, on their journeys un­
dertaken together with the adults. These 
journeys are directed to the places that are 
functionally important for adults, and thus 
shops, service workrooms, etc. become points 
of orientation for the children. At the age 
of eight the children are able to move by 
themselves about the housing estate cover­
ing 49 hectars as well as its near surround­
ings, although the main thoroughfare crossing 
the center of the housing estate sets limits 
to the movement of children. ,

In spite of the fact that the housing 
estate lies in the immediate vicinity of an 
extensive park and a forest enclosure which 
might very adequately serve for the 
children’s plays, the eight and twelve years 
old children play most frequently in the 
nearest surroundings of the house in which 
they live. The parents do not consider the 
areas in the neighbourhood of the housing* 
estate to be sufficiently safe, especially with; 
respect to the lack of social control in these 
places. The equipment of the housing estate 
with regard to the children’s plays is insuf­
ficient and this is why the children seek 
such places for their plays where the adults­
can interfere as scarsely as possible (areas 
separated by low walls, designed for rubbish 
containers and carpet beaters, excavations, 
etc.). In motion plays the older children* 
displace the younger ones from the un­
derdimensioned playgrounds. Collective plays 
of a sporting character represent the main 
cause of the devastation of lawns. ■

In order to improve the conditions it will 
be necessary to work out a scheme of 
solving simple playgrounds in the immediate 
vicinity of the house and their connections 
with the equipment of a district character.


